



# COMUNE DI MONTELEPRE

CITTÀ METROPOLITANA DI PALERMO

## PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 25 SETTEMBRE 2023

L'anno **duemilaventitre**, addì **venticinque** del mese di **Settembre** alle ore **16:30** nell'aula consiliare, si è riunito in prima convocazione il Consiglio comunale, in seduta pubblica, regolarmente convocato, in sessione ordinaria, giusta determinazione della Presidente prot. 12865 del 13.09.2023.

All'appello nominale alle ore 16:55 risultano rispettivamente presenti e assenti i consiglieri comunali:

<b>Crisci Maria Rita</b>	<b>P</b>	<b>Tinervia Susanna</b>	<b>P</b>
<b>Sapienza Giusi</b>	<b>P</b>	<b>Di Noto Simona</b>	<b>P</b>
<b>Falletta Mario Giuseppe</b>	<b>A</b>	<b>Purpura Giovan Battista</b>	<b>P</b>
<b>Bono Salvatore</b>	<b>P</b>	<b>Palazzolo Maria</b>	<b>P</b>
<b>Pianello Giuseppina</b>	<b>P</b>	<b>Sapienza Vitalba</b>	<b>P</b>
<b>Sapienza Giuseppe Manuel</b>	<b>P</b>	<b>Ioco Simone</b>	<b>P</b>

Presenti n. 11 Assenti n. 1 (*consigliere Falletta*)

Partecipa il Segretario comunale, dr.ssa. Giuseppina Buffa.

Si dà atto della presenza del Sindaco, degli Assessori Ciulla, Di Bella, Tinervia, Cannavò e Platano, il responsabile del settore finanziario Dr.ssa Nugara, il Dott. Montemaggiore e l'Ing. Liborio Panzeca.

**Il Presidente del Consiglio**, Dr.ssa Giusi Sapienza, verificata la sussistenza del *quorum* strutturale dichiara aperta la seduta.

**Il Presidente** dà lettura del punto all'ordine del giorno e avverte che si passa alla trattazione dell'argomento di cui al punto 1) avente ad oggetto:

- 1. VERIFICA QUANTITA' E QUALITA' DI AREE E FABBRICATI DA DESTINARE ALLA RESIDENZA, ALLE ATTIVITA' PRODUTTIVE E TERZIARIE - ART. 172 LETT.C) D.LGS.VO N.267/2000**

**Il Presidente del Consiglio** da lettura della proposta deliberativa.

**Il Presidente**, constatato che non vi sono interventi indice la votazione che, eseguita a scrutinio palese per alzata di mano, registra il seguente risultato:

**presenti: 11**

**Assente: 1** (*consigliere Falletta*)

**favorevoli: 11**

**Il Presidente** dichiara: “**il Consiglio Comunale approva**”.

**Il Presidente** propone di mettere ai voti l'immediata esecutività.

**Il Presidente del consiglio** indice la votazione dell'immediata esecutività che, eseguita a scrutinio palese per alzata di mano, registra il seguente risultato:

**presenti: 11**

**Assente: 1** (*consigliere Falletta*)

**favorevoli: 11**

**Il Presidente** dichiara: “**il Consiglio Comunale approva l'immediata esecutività**”.

*La decisione viene repertoriata al n. 30 del 25.09.2023 del registro delle deliberazioni del Consiglio comunale.*

**Il Presidente** dà lettura del punto all'ordine del giorno e avverte che si passa alla trattazione dell'argomento di cui al punto 2) avente ad oggetto:

**2. APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) - PERIODO 2023/2025 (ART. 170, COMMA 1, D.LGS. N. 267/2000)”**

**Il Presidente del Consiglio** da lettura della proposta deliberativa.

In attesa di attivare il collegamento con i revisori, **il Consigliere Di Noto chiede 5 minuti di pausa.**

**Il Presidente del Consiglio alle ore 17:13** pone ai voti la proposta di sospensione.

Eseguita la votazione, per alzata di mano, registra il seguente risultato:

**presenti: 11**

**Assenti: 1** (*consigliere Falletta*)

**favorevoli: 11**

**Il Presidente** dichiara: il Consiglio comunale, **approva all'unanimità la sospensione.**

**Il Consiglio comunale riapre i lavori alle ore 17:30**, tutti presenti tranne il Consigliere Falletta.

Si dà atto della presenza dei revisori, in collegamento da remoto.

**Prende la parola l'Ass. Cannavo'** che comincia ad illustrare il documento nelle linee generali, focalizzando l'attenzione sugli obiettivi strategici dell'Amministrazione. Prosegue con un'analisi della situazione tributaria, rappresentando che l'ente ha una grave sofferenza che compromette l'erogazione dei servizi ai cittadini, per tali motivi l'obiettivo è quello di mirare ad una maggiore riscossione senza appesantire i cittadini che pagano. A tal fine rammenta il fatto che nello scorso anno sono stati elaborati due anni di accertamento, nonostante lo sforzo degli uffici, non si è avuto un riscontro soddisfacente, quindi rappresenta la necessità di essere più incisivi senza gravare sui cittadini che vogliono pagare. Con riferimento alla tematica del personale, l'Assessore rappresenta che sono stati fatti molti passi avanti, è stato recuperato il Fondo del 2022 e i dipendenti hanno avuto pagate le indennità spettanti. Sono state effettuate, inoltre, delle integrazioni temporanee per le esigenze di servizio, sebbene l'obiettivo sia quello di effettuare integrazioni in modo definitivo. Dal punto di vista delle assunzioni precisa che è intenzione dell'Amministrazione assumere un comandante della Polizia locale.

L'assessore prosegue descrivendo l'attività svolta per quanto riguarda il servizio idrico, precisa che il progetto di mappatura sta andando avanti, si stanno installando i contatori elettronici con lettura su tablet. Rappresenta che da questo lavoro è stato possibile individuare delle irregolarità. Anche da un punto di vista dell'idrico, le percentuali di riscossione rimangono basse e sicuramente non è una situazione lodevole.

Per quanto riguarda la Tari, l'Assessore rappresenta che la SRR sta redigendo il progetto per la gara con

un'unico gestore; il progetto prevede che la Società venga individuata anche per la gestione del Centro di Raccolta. L'obiettivo di fondo del progetto è quello di migliorare la raccolta, consentire al cittadino di raggiungere buoni livelli di raccolta differenziata e, conseguentemente, di godere di apposite premialità.

**Prende la parola il Sindaco**, che rappresenta, che l'Amministrazione sta raccogliendo i frutti di due anni di lavoro, per cui, grazie all'aiuto degli Assessori e dei Consiglieri, si stanno raggiungendo importanti risultati per la comunità di Montelepre. Il Comune è infatti stato l'unico ad aver ottenuto un importo relativo a finanziamenti così consistente, ovviamente grazie al lavoro dell'ufficio tecnico. Fa presente che vi sono altri finanziamenti, come quello relativo al torrente Malpasso. Per quanto riguarda il cimitero, comunica che si farà un bando per le aree cimiteriali. Relativamente alla FUA, è stata inserita su sua indicazione la linea delle Energie rinnovabili.

Relativamente al depuratore, il Sindaco rammenta di aver sbloccato 115.000 € facendo in modo che gli interventi sul depuratore siano definitivi. Fa i complimenti all'ANCI per il fatto di aver inserito tra gli obiettivi quello dei profughi di guerra. Conclude quantificando che quest'anno il Comune avrà lavori per circa quattro milioni di euro.

**Prende la parola l'Assessore Tinervia**, che rappresenta che molti fondi relativi ai servizi sociali serviranno a coprire servizi obbligatori. Il settore del servizio Sociale deve garantire dei servizi fondamentali per i quali servono tanti fondi, quale ad esempio l'assistente alla comunicazione e all'autonomia, figura obbligatoria in ambito scolastico. Quest'anno per garantire il servizio abbiamo deciso di applicare la procedura dei voucher. Pertanto, dopo aver avviato l'iter per la costituzione dell'albo delle cooperative che rendono il servizio, i genitori sono stati convocati dalla Responsabile dell'ufficio affinché venisse scelta la cooperativa di riferimento cercando di assicurare continuità anche nell'ambito scolastico. Per quanto riguarda sempre la scuola, rappresenta che è stato acquistato un prato di erba verde da installare alla scuola media per consentire attività anche nel periodo estivo. Relativamente al progetto Scuola lavoro si è effettuata una convenzione con Euroform, con i ragazzi che studiano. Per quanto riguarda i viaggi di istruzione, è intenzione dell'Amministrazione dare un piccolo contributo alle famiglie meno abbienti. Inoltre per quanto riguarda la biblioteca, si continuerà a dare la possibilità ai ragazzi di fare tirocinio.

**Entra in aula il responsabile del settore V Ing. Fabio Pola.**

**Prende la parola l'Assessore Ciulla** che espone, relativamente alla manutenzione ordinaria e straordinaria, si sta provvedendo a decespugliare diverse strade interne e periferiche, anche grazie al lavoro dei PUC. Per quanto riguarda la Polizia locale dice che si sono comprate le divise nuove.

Per quanto concerne il turismo, si sta provando per ogni evento a far venire gente nel nostro Comune, ma stiamo cercando di fare il meglio. Infatti Montelepre è stata inserita nel progetto Torri e Castelli, è entrata a far parte dei Borghi dei Tesori, e a breve ci sarà un incontro per fare inserire il nostro dolce tipico in un circuito apposito. Chiaramente sono tutti obiettivi che potranno essere raggiunti soprattutto grazie alla collaborazione fattiva delle Associazioni.

**Prende la parola l'Assessore Di Bella**, che interviene in merito alla sua delega ai servizi cimiteriali e rappresenta che il Cimitero è una realtà complessa; Il Comune ha fatto la manutenzione ordinaria, riparando cornicioni pericolanti, rendendo decente il locale del custode e la camere mortuaria. E' intenzione dell'Amministrazione anche migliorare ulteriormente le condizioni dei luoghi, anche con la possibilità di imminenti cantieri di lavoro. Si proseguirà nel progetto della vecchia amministrazione di realizzare loculi. L'obiettivo da un punto di vista amministrativo è quello di informatizzare i servizi entro il 2024. Rappresenta inoltre che è stata fatta la mappatura del cimitero, contestualmente all'individuazione di nuove aree che consentirà di soddisfare alcune richieste legittime di cittadini che chiedono lotti per la costruzione di cappelle e si sta lavorando alla possibilità concreta di individuare nuove aree per la costruzione di loculi comunali.

**Prende la parola il Sindaco** riferendo che vi è stato un accordo con alcune Congregazioni che hanno accettato la messa in posa dei feretri.

**Prende la parola l'Assessore Platano**, che fa i ringraziamenti alla Giunta e all'ufficio tecnico, grazie ai

quali si sta cercando di partecipare a tutti i bandi per avere più finanziamenti possibili. Per quanto riguarda il torrente Malpasso, l'Autorità di bacino ha riconosciuto la somma urgenza per la pulizia ed è finanziato per intero dalla stessa. Per quanto riguarda il dissesto idrogeologico inerente C/da Acque Alvani e torrente Fidaro sarà finanziato per intero.

Abbiamo partecipato al bando emanato da ESA, con cui vorremmo realizzare la strada in contrada Mandra di Mezzo, ma senza avere avuto ad oggi riscontro.

Per quanto riguarda il bando "Sport e Periferia", abbiamo l'intenzione di realizzare al centro sportivo due campi di Padel e gli spogliatoi oggetto dei recenti atti vandalici. Oltre che l'illuminazione pubblica a LED, abbiamo fatto degli interventi di messa in sicurezza negli impianti sportivi. Abbiamo richiesto un preventivo per la videosorveglianza e cercheremo di reperire tutti i fondi possibili per i lavori pubblici per cambiare il volto del nostro Comune.

**La Consigliera Sapienza Vitalba**, chiesta ed ottenuta la parola, pone l'attenzione su alcune mancanze nella programmazione. Per quanto riguarda il Centro di Raccolta, nel DUP manca la dicitura del potenziamento del CCR e l'inserimento nel programma triennale delle Opere Pubbliche. Manca inoltre l'inserimento in riferimento al nuovo piano di raccolta della tariffa puntuale. Infine sottolinea che manca ciò che l'Amministrazione intende fare sul bene confiscato alla mafia.

**Interviene l'Ass. Cannavo'** che rappresenta che, per quanto riguarda il CCR, il riferimento manca perché già inserito nel DUP del 2022. Il progetto della compostiera è stato già finanziato. La programmazione è già inserita nel programma triennale; per quanto concerne la tariffa puntuale la gara da parte della SRR è *in itinere*, ma non c'è niente di operativo per cui non è una programmazione dell'Amministrazione e in quanto tale non va inserita nel DUP. Ad oggi, pur interloquendo e collaborando con la SRR, non abbiamo contezza di quello che succederà.

**La Consigliera Crisci**, chiesta ed ottenuta la parola, riferisce che manca aderenza tra le linee programmatiche sul DUP e il programma triennale delle Opere Pubbliche; Quello del potenziamento del CCR è un progetto importante che si trova già nel programma triennale e annuale su cui non si prevede la copertura né alcun riferimento nella programmazione, chiede inoltre che cosa si intende fare con il bene confiscato alla mafia.

**Interviene il Sindaco** riferendo che, per il bene confiscato alla mafia, occorre prima fare degli interventi, occorre fare dei lavori, infatti dice di aver chiesto in Prefettura se ci sono finanziamenti. Per quanto riguarda il Centro di Raccolta e la tariffa puntuale precisa che è tra gli obiettivi di questa Amministrazione.

**La Consigliera Crisci**, chiesta ed ottenuta la parola, riferisce che il gruppo di minoranza chiede un emendamento di aggiunta per la gestione del bene confiscato e per avere dei dettagli su CCR e tariffa puntuale. Il progetto del servizio rifiuti nel nostro territorio va progettato insieme alla SRR. Rappresenta che i Consiglieri comunali devono essere informati e che deve esserci un processo partecipativo. Ribadisce che al fine di inserire gli interventi e le esperienze di tutti, trattandosi di un progetto generale per tutti, è fondamentale che venga valorizzato il ruolo di Montelepre soprattutto in considerazione che Montelepre ha le sue peculiarità e rappresenta la necessità che questo processo di progettazione vada inserito nel DUP.

**Interviene l'Ass. Cannavo'** precisa che del bene confiscato si parla a pag 53 nel DUP. In riferimento al tema rifiuti e alla progettazione, comunica che la bozza del progetto è arrivata da pochi giorni al Comune e si deve attentamente capire di che si tratta. Nel DUP, tra gli obiettivi, c'è comunque la collaborazione con l'SRR.

**La Consigliera Crisci**, chiesta ed ottenuta la parola, precisa che sul bene confiscato alla mafia occorre una progettazione che sia esplicitata. Aggiunge che la progettazione della tariffa puntuale, trattandosi di una cosa importante, non si può ridurre nell'obiettivo chiamato collaborazione con SRR

**Interviene il Sindaco** precisa che il contratto per la raccolta è già scaduto, è stato oggetto di proroga e probabilmente sarà nuovamente prorogato, in quanto la SRR deve ancora bandire la gara.

**La Consigliera Sapienza Vitalba**, chiesta ed ottenuta la parola, chiede “relativamente alla missione 10 programma 5” informazioni sul completamento del 2° stralcio dei lavori di illuminazione in C/da Mandra di Mezzo.

**Interviene l’Ass. Cannavo’** precisando che, i lavori sono stati consegnati.

**Interviene l’Ing Pola** precisando che l’affidamento dei lavori per l’illuminazione riguarderà varie zone periferiche di Montelepre, oltre a quella di c/da Mandra di Mezzo i cui lavori sono stati consegnati; relativamente alle infrastrutture sociali precisa che è stata fatta la riqualificazione dell’impianto antincendio alla scuola media e l’ampliamento con la collocazione di ulteriori pali, che si aggiunge a quanto già fatto entro il 15 settembre.

**Il Consigliere Sapienza Giuseppe Manuel**, chiesta ed ottenuta la parola, propone la sospensione di 10 minuti.

**Il Presidente del Consiglio alle ore 18:45** pone ai voti la proposta di sospensione.

Eseguita la votazione, per alzata di mano, registra il seguente risultato:

**presenti: 11**

**Assenti: 1** (Consigliere Falletta)

**favorevoli: 11**

**Il Presidente** dichiara: il Consiglio comunale, **approva all’unanimità la sospensione.**

**Il Consiglio comunale riapre i lavori alle ore 19:05, tutti presenti.**

**La Consigliera Sapienza Vitalba**, chiesta ed ottenuta la parola, interviene sulla videosorveglianza. Chiede, considerato che l’ultimo progetto non è stato finanziato, con quali fondi si intende intervenire.

**Interviene il Sindaco** precisa che c’è un progetto per gli impianti sportivi e che inoltre si è chiesta l’integrazione di un progetto per il parco urbano, con particolare attenzione agli attrezzi sportivi che saranno installati. Inoltre riferisce che si programmerà un progetto di video sorveglianza per le zone a rischio incendi e che eventualmente, il resto verrà finanziato con fondo comunali.

**La Consigliera Sapienza Vitalba**, chiesta ed ottenuta la parola, chiede le azioni e le modalità di intervento che si intende attuare per la riscossione dei tributi.

**Interviene l’Ass. Cannavo’** precisa che la prima misura è applicare il regolamento idrico e tutte le misure dell’ARERA, compresa la strozzatura. Per quanto riguarda la TARI, vi è la possibilità di approvare un nuovo regolamento sulle entrate che introduca la regolarità contributiva nel rilascio e concessione della SCIA o comunque dei titoli commerciali. Inoltre comunica che si intende il regolamento sul ravvedimento e che si potrebbe approfondire sulla rateizzazione, al fine di vagliare la possibilità di rateizzazione anche delle bollette per agevolare i pagamenti.

**Interviene il Sindaco** riferendo che si vorrebbe instaurare un rapporto collaborativo con i cittadini e che molti Comuni hanno approvato il regolamento delle entrate a cui accennava l’Assessore Cannavò.

**La Consigliera Crisci**, chiesta ed ottenuta la parola, precisa che, per quanto riguarda le entrate e l’indebitamento del Comune, l’anno scorso è stata affrontata la questione della devoluzione, nella considerazione che quella del bando periferie non è un mutuo e che dunque non è devolvibile; conseguentemente ritiene non corretta la parte del dup (pag. 69) ove è prevista la devoluzione; Inoltre prosegue affermando che il mutuo dovrebbe essere approvato dal Consiglio comunale con l’indicazione degli scopi e rileva una discrepanza nel piano delle Opere Pubbliche ove, nella scheda A, alla voce risorse derivanti dalla contrazione di mutuo, è indicato importo zero anziché almeno l’importo di euro 100 mila; Inoltre, rappresenta una divergenza tra il bilancio sottoposto al Consiglio comunale e quello analitico chiesto

e ottenuto dai Consiglieri, in particolare rappresenta che nel bilancio analitico la devoluzione è inserita nell'ambito dei contributi e non nel titolo VI dedicato ai mutui.

**Interviene il Sindaco** riferendo che il dott Lo Presti ha spiegato che, approvato il bilancio, si potrà utilizzare il bando Periferie per la devoluzione.

**La Consigliera Crisci precisa** che c'è discrepanza tra DUP e PEG, nel DUP non c'è traccia del nuovo indebitamento per 250.000 ,00 €. Inoltre per accendere un mutuo occorrerebbe un'altra delibera.

**Prende la parola il Dott. Montemaggiore**, precisando che effettivamente la volontà di accendere un nuovo mutuo va inserita nel DUP, poiché lo stesso ha carattere autorizzatorio e precisa che realmente la somma è stata inserita in un capitolo che ha una codifica errata.

**La Consigliera Crisci**, chiesta ed ottenuta la parola, riferisce che è un mutuo particolare, la devoluzione non si può fare. Inoltre, era inserito al titolo quarto e non al titolo sesto, proprio perché non era un mutuo, non è un errore.

**Interviene il Dott. Montemaggiore**, ribadendo che la codifica è sbagliata e che l'unico modo è fare un emendamento per portare l'importo al titolo sesto.

**La Consigliera Crisci**, chiesta ed ottenuta la parola, ribadisce che mancano 250.000 € nel DUP.

**Il Presidente del Consiglio** propone la sospensione di 10 minuti e **alle ore 19:45** pone ai voti la proposta di sospensione.

Eseguita la votazione, per alzata di mano, registra il seguente risultato:

**presenti: 11**

**Assenti: 1** (Consigliere Falletta)

**favorevoli: 11**

**Il Presidente** dichiara: il Consiglio comunale, **approva all'unanimità la sospensione.**

**Il Consiglio comunale riapre i lavori alle ore 20:00, tutti presenti.**

**La Consigliera Crisci**, chiesta ed ottenuta la parola, riferisce che ha dubbi sulle entrate su tanti aspetti, pertanto chiede che il DUP venga ritirato, ritenendo che sia stata una scorrettezza il fatto che non sia stato inserito il mutuo.

**La Consigliera Pianello**, chiesta ed ottenuta la parola, precisa che comunque del mutuo si ha evidenza sia sul bilancio che sul parere dei revisori, quindi non vi è stata alcuna volontà di non farlo figurare nel DUP.

**La Consigliera Sapienza Vitalba**, chiesta ed ottenuta la parola, ribadisce ancora che il problema è che nel DUP non c'è.

**Interviene il Dott. Montemaggiore**, precisando che le 250.000 € non sono state occultate. La Maggioli contempla sul DUP le previsioni di bilancio in entrata fino all'anno 2021; riconosce che andava inserito nella parte descrittiva.

**La Consigliera Crisci**, chiesta ed ottenuta la parola, chiede se le 100.000 € devono finire nel PEF Idrico. Ribadisce che l'indebitamento di 250.000 non c'è. Nella riunione con i consiglieri ha trovato scorretto che non si sia parlato di mutuo, compromettendo in questo modo la trasparenza.

**Interviene il Sindaco** riferendo che c'è stato un'interlocuzione con arera che ha riferito il possibile inserimento della somma nel PEF del prossimo anno, Inoltre riguardo il mutuo ribadisce che non c'è stato alcun occultamento, tanto che è richiamato nel parere dei revisori

**Interviene l'Ass. Cannavo'** riferisce che nel PEF idrico l'ammortamento c'è nel piano di convergenza. Il diverso utilizzo era descritto già nel DUP dell'anno scorso. Si scusa personalmente per la mancanza del mutuo nel Dup e precisa che in occasione dell'incontro con il consigliere Palazzolo si è parlato del mutuo e che è indicato sia nel bilancio che nel parere dei revisori e quindi contesta il tono accusatorio della Crisci.

**La Consigliera Crisci**, chiesta ed ottenuta la parola, riferisce che nel DUP manca il mutuo di 250.000 € e contesta che le venga addebitato il tono accusatorio e di mala fede.

**Presidente del Consiglio** interviene precisando che non c'è mala fede da parte di nessuno e che il gruppo di minoranza ha solo rilevato incongruenze.

**Interviene l'Assessore Tinervia**, riferendo che, dato che si cerca il colpevole, anche lei ha collaborato.

**Il Consigliere Di Noto**, chiesta ed ottenuta la parola, asserisce che è più logico non ritirarlo e, fatti gli emendamenti tecnici e richiesto il parere dei revisori, rinviare la seduta a domani alle 21:00.

**La Consigliera Palazzolo**, chiesta ed ottenuta la parola, precisa che la minoranza ha solo messo in evidenza quello che è sfuggito.

**Alle ore 20:45 si allontana dall'aula la Consigliera Crisci.**

**La Consigliera Sapienza Vitalba**, chiesta ed ottenuta la parola, chiede il ritiro del DUP.

**Il Consigliere Di Noto**, chiesta ed ottenuta la parola, riferisce che è propensa per il rinvio.

**Alle ore 20:50 rientra in aula la Consigliera Crisci.** (Presenti 11, assente il Consigliere Falletta)

**Il Presidente del Consiglio** afferma di sorprendersi della richiesta di ritiro avanzata dalla minoranza dato che durante la pausa precedente si era concordato di procedere al rinvio della seduta e non al ritiro.

**La Consigliera Crisci**, chiesta ed ottenuta la parola, ribadisce che la minoranza non è in malafede. Tanto che si è sollevato la questione prima della votazione.

**Il Presidente del Consiglio** invoca lo spirito di collaborazione.

**Alle ore 20:55 la seduta consiliare viene sospesa.**

**Alle ore 21:10 si riapre la seduta consiliare.** (Presenti 11, assente il Consigliere Falletta)

**La Consigliera Sapienza Vitalba**, chiesta ed ottenuta la parola, comunica di ritirare richiesta di ritiro, per il bene comune e il senso di collaborazione.

**Il Presidente del consiglio** constatato che non vi sono altri interventi indice la votazione **del rinvio per le ore 21:00 del 26.09.2023** che, eseguita a scrutinio palese per alzata di mano, registra il seguente risultato:

**presenti: 11**

**Assente: 1 (consigliere Falletta)**

**favorevoli: 11**

**Il Presidente** dichiara: **"il Consiglio Comunale all'unanimità approva"**.

*La decisione viene repertoriata al n. 31 del 25.09.2023 del registro delle deliberazioni del Consiglio comunale.*

**Il Presidente** dichiara chiusa la seduta quando l'orologio segna le ore 21:15

*Del che è redatto il presente verbale che viene sottoscritto dal Presidente del Consiglio, dal consigliere anziano e dal segretario comunale verbalizzante, perchè venga inserito nella raccolta dei verbali e pubblicato sul sito istituzionale ai sensi della l.r. 11/2015*

**LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO**

*Dott.ssa Crisi Sapienza*



**IL CONSIGLIERE ANZIANO**

*Dr. Salvatore Bono*



**IL SEGRETARIO COMUNALE**

*Dott.ssa Giuseppina Buffa*

